
○調査目的

○調査対象 市政モニター（112人）
○調査期間 平成30年4月18日(水)～平成30年5月1日(火)
○回答者数 70人（回答率62.5％）
※設問ごとに，回答人数を「ｎ＝○」と表示しています。

【回答者のプロフィール】

性別 回答数 割合

男 37 52.86%

女 33 47.14%

総計 70 100.00%

年代別回答者数

年代 男 女

２０代 0 3 3 4.29%

３０代 5 10 15 21.43%

４０代 7 5 12 17.14%

５０代 8 11 19 27.14%

６０代 11 4 15 21.43%

７０代 6 0 6 8.57%

総計 37 33 70 100.00%

地域別回答者数

地域 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代

永山地域 2 3 1 1 7 10.00%

春光台・鷹の巣地域 1 1 2 2.86%

春光地域 2 1 3 4.29%

神楽地域 1 3 1 5 7.14%

神居地域 2 1 3 4.29%

西神楽地域 1 1 2 2.86%

中央・新旭川地域 2 2 2 2 1 9 12.86%

東旭川地域 1 1 1.43%

東光地域 1 4 1 2 3 11 15.71%

豊岡地域 1 3 1 3 2 10 14.29%

北星地域 1 3 1 5 7.14%

末広地域 1 1 2 1 2 7 10.00%

緑が丘地域 1 1 2 1 5 7.14%

総計 3 15 12 19 15 6 70 100.00%

　平成31年度を始期とする第4期旭川市地域福祉計画の策定に当たり，地域福祉の認知度を探るほか，身近な地域に
おける住民同士の支え合いに関する意識などを調査し，計画づくりの参考とする。

市政モニター調査結果（地域福祉に関する市民意識調査）
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【1】あなたの世帯構成についてお伺いし
ます。

n＝70

ひとり暮らし 9

夫婦のみ 24

親と子（2世代） 29

親と子と孫（3世代） 5

その他 3

合計 70

【2】あなたが現在一緒に住んでいるご家族の中に次のような方はいますか。

n＝70

就学前の子ども 12

小中学生 19

高校生 3

６５歳以上の高齢者 18

要介護又は要支援認定を受けている方 3

障がいのある方 8

自宅で病気療養している方 3

失業中の方 7

いずれもいない 24

合計 97

ひとり暮らし
13%

夫婦のみ
34%

親と子（2世代）
42%

親と子と孫（3世代）
7%

その他
4%



【3】地域福祉とは，一般に「すべての人が，地域においてその人らしくい
きいきと自立した生活を送ることができるよう，地域住民，社会福祉関係
者，行政が相互に協力して，地域社会で支える仕組みをつくること」と言わ
れます。あなたは「地域福祉」という言葉にどのようなイメージをお持ちで
すか。

n＝70

地域における支え合いというイメージ 40

行政が公的な福祉制度を提供するイメージ 16

聞いたことはあるが，具体的なイメージはもっていなかった 9

聞いたことはなかった 5

【4】あなたが，支え合いの仕組みづくりを進められると思う「身近な地
域」はどの範囲ですか。

n＝70

お隣，ご近所の範囲 18

町内会の範囲 27

小中学校区内の範囲 9

単一の地区市民委員会の範囲 3

複数の地区市民委員会を含む範囲 3

旭川市全体 10

合計

合計
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【5】あなたは，ご近所の人とどの程度の交流をしていますか。

n＝70

困りごとを相談したり親身に話を聞いてもらえる人がいる 11

たまに世間話をする人がいる 28

道で会えば，あいさつはする 29

交流はしていない 2

【6】あなたは，ご自身の近所づきあいをどのように感じていますか。

n＝70

大いに満足している 5

満足している 11

まあ満足 33

多少不満 6

不満だ 2

大いに不満だ 4

どちらとも言えない 9

合計
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【7】あなたは，地域のどのような活動に参加したり，協力したりしていますか。

n＝70

町内会の行事や活動 37

ＰＴＡ活動 12

老人クラブ活動 3

ファミリーサポーターなどの有償ボランティア活動 7

見守りなどのボランティア活動 11

通学路の安全確保などの交通防犯活動 5

消防団活動 2

文化・スポーツ等のサークル活動 15

その他の活動 12

特に参加したり，協力していない 25

【8】【７】で「特に参加したり，協力したりしていない」を選んだ方にお
伺いします。あなたが地域の活動に参加されていない理由を教えてくださ
い。

n＝25

仕事や家事などで時間がない 14

看護や介護などのために家を空けられない 1

体の健康に不安がある 3

地域の活動の情報や参加機会がない 9

参加すると人間関係がわずらわしい 9

趣味などで忙しい 5

その他 6
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【9】地域の活動を通した地域における交流の広がりは，支え合いの土台と
なるものですが，全市的に活発な活動が行われているとは言えません。多く
の方が地域の活動に参加しやすくなるためには，あなたはどのようなことが
大切だと思いますか。

n＝70

地域の活動への参加方法を周知すること 45

地域の活動の目的や内容に興味が持てること 50

身近な場所で気軽に参加できる雰囲気があること 60

参加するための費用がかからないこと 34

地域の活動は必要ない 3

その他 2

わからない 4

【10】あなたは，生活するなかで困ったときに，身近な地域の方に相談に
乗ってもらったり，手助けしたりしてほしいと思いますか。

n＝70

思う 10

どちらかと言えば思う 27

どちらかと言えば思わない 15
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どちらとも言えない 10
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【11】【１０】で「思う」又は「どちらかと言えば思う」を選択した方にお
伺いします。あなたは，身近な地域の方からどのような「手助け」をしてほ
しいと思いますか。

n＝70

話し相手や相談相手になってほしい 16

買い物や近くまでの外出の付添いや送迎 4

一時的に子どもを預かってほしい 5

介護や看病の手助けをしてほしい 5

安否確認や見守りをしてほしい 16

庭の草刈りや公道までの除雪を手伝ってほしい 14

重たい家庭ごみの搬出を手伝ってほしい 7

その他 7

合計
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【12】あなた自身は，身近な地域の方にどのような「手助け」ができると思
いますか。

n＝70

話し相手や相談相手 41

買い物や近くまでの外出の付添いや送迎 24

一時的に子どもを預かる 17

介護や看病の手助け 8

安否確認や見守り 50

庭の草刈りや公道までの除雪 22

重たい家庭ごみの搬出 21

その他 4

手助けできることはない 4
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【13】持続可能な支え合いの仕組みとして，有償のボランティア活動の取組
が進められています。あなたは，このようなボランティア活動の有償化につ
いて，どのように受け止めますか。

n＝70

有償化した方が，支え合いの輪が広がるので望ましい 8

有償化した方が，頼んだり，引き受けたりし易くなる 37

有償化すると，頼みにくいし，引き受けにくくなる 7

有償化しても，地域における支え合いが進むとは思わない 8

ボランティア活動は無償であるべきだ 5

わからない 5

【14】地域での支え合いを広めていくことは，行政の手が届かない生活課題
の解決にもつながるものと考えられますが，あなたは，地域の住民同士が
「支え手」や「受け手」となり，支え合いながら地域福祉を進めていくこと
について，どのように思いますか。
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【15】もし地域の中で困りごとを抱えた人や世帯を把握したとき，あなたは
最初にどのように行動すると思いますか。

n＝70

できるだけ自分や周囲の人と解決を試みる 14

家族に相談する 11

地域内の第三者に相談する 12

市役所などの第三者機関等に相談する 22

何もしない 8

その他 3

【その他の内容】

・まず、親戚関係で助けてくれそうな人がいるか聞く。（３０代女性）

・その困り事にもよるので難しい（６０代女性）

・まずは話を聴いてみて、相談すべきか解決すべきか考える。（４０代女性）
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【16】【１５】で家族以外の第三者に相談すると回答した方にお伺いしま
す。あなたは，どのような相談先を知っていますか。

n＝34

民生委員・児童委員 21

地区社会福祉協議会 12

町内会・市民委員会 17

地域包括支援センター 20

介護１１９番 4

地域子育て支援センター 3

子ども総合相談センター 8

障害者相談支援センター 6

障害者総合相談支援センター（あそーと） 6

成年後見支援センター 7

自立サポートセンター 3

児童相談所 12

法テラス 6

その他 1
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【17】【１５】で誰か又はどこかに「相談する」を選択した方にお伺いしま
す。あなたは，相談相手又は相談先にどのようなことを最も期待しますか。

n＝34

困りごとを抱えた世帯の情報や状況を聞いてほしい 3

困りごとを解決してあげてほしい 9

適切な窓口につなげてほしい 20

プライバシーに配慮してほしい 2

その他 0
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